

省纺织工业服装公司注意解决“一软一硬”问题

重视做好职工的思想政治工作

本报讯 (记者 桂维平) 一个累计亏损63万元的倒闭企业——陕西省纺织工业服装公司，在不到一年的时间里，扭亏为盈，还清欠债，且盈利10余万元。经理高志远的秘诀是：不能把经济工作看成硬的，思维政治工作看成软的，而要把两副担子一肩挑，不断增强职工的凝聚力 and 向心力。

这个公司自1984年9月成立以来，由于经营无方，人心涣散，截止1987年底累计亏损63万元，连发工资都靠贷款维持，职工纷纷要求调离。去年4月，原省纺织工业设计院副院长高志远接替了公司经理职务。在深入调研后，他发现职工的思想政治工作薄弱，导致了人心涣散、工作混乱的被动局面。于是，他们首先建立健全了党政联席会议等规章制度，确定了思想工作在生产经营中的地位。在生产经营过程中，把“全局观念、团结协作观念、组织纪律观念”溶于企业职工的思想政治工作中，以“团结、进取、优质、创新”的企业精神鼓舞职工士气。在短短一个月的时间里，就组织职工推销处理了历年积压的价值35万元产品，使濒临倒闭的企业恢复了元气。他们还开展了“爱企业、爱岗位”为教育内容的生产经营活动，全面推行岗位责任制，率先在省纺织系统改革人事制度，干部与工人实行“双向”选择，职工各尽所能，各

取所长，在分配政策上向一线生产工人倾斜，使职工的生产积极性大增，当年实现扭亏为盈。与此同时，公司抓住职工的劳保、生活等热点问题不放，想方设法在较短的时间内解决了职工食堂饭菜质量和劳保措施兑现等久拖未了的问题，使职工的士气大增，尤其是增强了设计人员的凝聚力。今年他们一举获得省级服装设计大赛奖20个，其中有6个单项设计将代表我省参加全国服装行业设计竞赛，得到省经委等领导部门的好评，并引起了中国服装工业总公司的重视。



为{了}{一}{个}{迷}{童}

8月8日晚，省地矿局第一水文地质工程地质队大院里放映电影，忽有一位老大爷领着一个小男孩走了过来，冲着正在大门口执勤的该队公安科科长马建福说：“警察同志，这孩子走迷了路，请你……”老马听后立即说：“请放心，把孩子交给我吧。”随后，就把孩子领回了自己家。

回到家里，他把情况告诉了妻子，妻子二话没说就下厨房为孩子做饭。老马也端上热水为孩子洗起澡来。6岁的钟鑫，生得聪明可爱，但问起他父母叫什么，却吱吱唔唔。谈话中，孩子提到西安植物园。老马心想，他家可能就在植物园附近。

电影散场已快24时了。老马考虑到孩子家长此时一定很着急，便决定连夜行动。

他和科里的同志商量了一下，决定先和植物园附近各派出所联系。一个接一个的电话通了，回音均是没接到有人报案。自己找，老马夫妻俩和科里的同志一起，带上钟鑫直朝植物园方向奔去，结果没有找到。

回到家里，老马又问小钟鑫，得知孩子的父亲是名教师，他们那儿每个星期六放映电影。老马推测，孩子家可能在大专院校。

第二天一早，老马又骑上摩托出发了。一上午，他跑遍了附近的大专院校，还是没找到。老马想，一问到小钟鑫父母和单位，他就吞吞吐吐，孩子是不是不愿回家？中午，他又试探着问小钟鑫：“告诉我，你家住在哪儿，我就不再找了。”小钟鑫说：“家住在翠花路46号”。老马喜出望外，骑上摩托又跑了。可当他来到翠花路46号，仍然不是。他掉转头，又朝植物园方向奔去。这次他找得更细了，推着摩托逢人便问。下午3时多，终于在陕西师大的46号楼找到了小钟鑫的家。

原来，小钟鑫从小在宁夏的爷爷家长大，感情上与父母还有些隔膜。8日下午，他自个儿悄悄外出，不料迷了路。当小钟鑫的父母来接孩子时，流着热泪说：“马科长，真不知该怎么感谢你啊！” (于勇) ③

陕西钢厂职工医院医疗服务小组荣获“全国优秀质量管理小组”称号

本报讯 陕西钢厂职工医院质量管理协会联合命名为“全国优秀质量管理小组”，最近被

全国总工会、团中央、中国科协、中国质

量管理小组”称号。陕西钢厂职工医院是个小医院。几年来，他们因陋就简，加强管理，于1983年成立了“提高医疗服务质量管理小组”。他们运用全面质量管理的理论和方法，以提高医疗服务质量为宗旨，做了大量的社会调查，对病人的心理因素进行分析，应用行为科学改变单一治疗，按照生物——心理——社会的医学模式要



活学活用

马建成

为谋钱财起歹意 杀人犯柳剑波被处决

本报讯 杀害宝鸡市金玉针织厂厂长杨存生的凶手柳剑波，于8月5日在宝鸡市被依法处决。

杀人犯柳剑波原系陕棉十二厂工人。今年元月，他通过停薪留职人员郑某认识了宝鸡市金玉针织厂厂长杨存生。后以给该厂买棉纱为名骗取杨的信任，企图借机骗财。元月27日上午12时许，杨存生等3人按柳的要求携带现金13000元和一张转帐支票来到郑某家，等柳犯办理提货手续。午饭后，柳剑波来到郑家，当他得知杨厂长已将现金和转帐支票带来时，便让其他人在家等候，以去办理提货手续为名，将杨骗至其在宝鸡市宏文路的住处，向杨提出借款，被杨拒绝后，柳犯竟顿生杀人劫财恶念，乘杨不备之机，从床下搬起一块淹菜石，穷凶极恶地朝杨头部猛砸数下，致杨颅脑损伤死亡。杀人后，柳剑波劫走杨随身携带的1.3万元现金和面额为1.64万元的转帐支票一张。柳犯为了逃避罪责，于当晚将杨的尸体扔进了宝鸡市十里铺新市巷一厕所内，并于次日清洗了杀人现场。后被抓获归案。(郑晓阳) ②

求，扩大了原有的服务范围，成功地进行了记忆舍金骑缝钉行四肢骨折内固定，断指移位再植和血管移植等手术，使医疗服务质量不断提高，患者满意率达95%以上，治愈好转率达到98%，连续三年荣获“陕西省优秀质量管理小组”称号。(王明光 杨学君) ②



莫向学生乱伸手

据悉，一个十七岁的中学生成为不少家庭的沉重负担，甚至有的已供不起学生就读了。现在，我们一般职工每月百元左右

的工资，在物价如此之高的情况下，夫妻二人的工资除去一家的生活费，已所剩无几了。怎能有钱给学校交这么多莫名其妙的费用哩？如果再有两三个孩子(有的还要赡养父母)，那只好天天吃“忆苦饭”了。我们的教育事业，是以为国家培养人才为宗旨。要把孩子们培养成“四有”新人，作为其摇篮的学校须替国家和学生着想，不能“一切向钱看”。教育经费紧张是事实，各级政府正千方百计解决这一问题。作为学校不可因此来巧立名目乱收费。有的学生因此而辍学，有的学生因此而行窃以至犯罪，这是血和泪的教训。

这些学生是没有经济收入的。面对现实，他们只有向家长伸手。说实在的，学校乱收费已

邮电部第十研究所研制的JD-1024长途自动交换设备，容量大、性能全、技术先进，被国家评为科技进步奖。目前该机已投入生产，因为技术人员对

杨军利 摄

西安举办首届公关经验交流会

本报讯 由西安公共关系协会举办的首届企事业单位公共关系经验交流会8月25日在西安召开。

会上，代表们围绕新形势下企事业单位要不要开展和怎样开展公关活动交流了经验。西安无线电一厂、西安仪表厂、女神服装集团等单位代表在发言中认为，发展公共关系是企业事业谋求发展，提高企业知名度的重要手段，决不能混同一般庸俗关系，新形势下企事业单位应该理直气壮地开展公关活动。代表们对公关领域存在的一些理论问题还进行了探讨。(冯瑜) ②

开展“无浪费班组”和“节约能手”活动

本报讯 西北国棉五厂工会在“双增双节”运动中开展广泛争做“无浪费班组”和“节约能手”活动。从今年二季度起，该厂工会明确规定了开展这一活动的目标，即：“无浪费班组”每月生产技术指标必须全部完成，进入一挡水平，实现安全“三无一”和无质量事故，“双增双节”成绩突出；“节约能手”必须做到连续三个月全面完成生产技术指标且进入一挡，出勤百分之一百，节约原材料效果明显。由于紧紧围绕生产中心，主攻方向突出，这一活动得到基层工会和广大职工的积极响应。(武功) ②

救少女 邮电主任入急流 燃炸药 无赖青工命归阴



▲8月11日下午5时，城固县柳林镇个体缝纫社的方小娥、殷海莉、余春艳3个女学徒工，在镇东汉白公路边玩耍时不慎掉入2米多深的水渠内，生命垂危，但围观的10多个群众竟无人下水救助。55岁的柳林邮电所主任吴亚辉从此路过发现后，不顾体弱，连衣服都顾不上脱，立即跳入水中救人。经过一番周折，终于将3名女工全部救上了岸，而他却被急流卷入几十米长的倒洪洞内，险些丧生。(张发存)

▲8月21日下午4时许，西安市个体出租司机靳庄安窜至西安福

康时装大楼一楼营业厅，趁宁夏某法院一部选试衣服之机，将其装有手枪、子弹及现款的手提包盗走，被在场的西安南大街派出所巡警刘培建、苏云当场抓获。(朱建林)

▲012工院校办工厂工人张顺利与该学院女生郑某谈婚。去年8月，当郑某得知张年龄较大，又是刑满释放人员后，提出与张告吹。张失恋后多次对郑进行纠缠、威胁。今年8月17日，张顺利竟带上炸药包闯入郑某家中，乘郑某不备，抱住郑某引燃了炸药包，炸死了郑某，也结束了他那罪恶的生命。(李有治) ②

西安常压锅炉厂 (陕西省先进企业) 荣获1988年省市优秀产品质量奖 地址: 长安中路31号 电话: 52008 53153